

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 80-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА!



*Медик
должен обладать -
глазами сокола,
руками девушки,
мудростью змеи
и сердцем льва.*

Авиценна

ГАЗЕТА БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Газета основана в 1968 году.

№ 4 (45) ноябрь 2012 года

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, ВРАЧИ КЛИНИКИ И СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ, АСПИРАНТЫ, СТУДЕНТЫ!



2012 год ознаменовался целой чередой славных дат для нашего вуза – 80 лет со дня основания Башкирского государственного медицинского университета, 75 лет с момента первого выпуска врачей, 40 лет с начала деятельности университетской клиники.

Наш университет прошел славный путь становления, стал одним из крупнейших и значительных медицинских вузов России. За годы работы в университете подготовлено более 35 тысяч врачей различных специальностей и провизоров, профессионалов высокого уровня, внесших заметный вклад в дело сохранения жизни и здоровья людей.

В стенах университета мы проводим будущего специалиста по всей образовательной цепочке – от колледжа, где готовят медицинских сестер и зубных техников; 6 факультетов, где готовят врачей разных специальностей, провизоров, микробиологов, социальных работников, до ординатуры, аспирантуры и Института последипломного образования, где ежегодно проходят профессиональное усовершенствование более 4 тысяч врачей.

Наши выпускники востребованы сегодня по всем регионам Российской Федерации и за рубежом, неустанно трудятся на благо человечества, защищают честь родного Башкирского медицинского института имени 15-летия ВЛКСМ – ранее, а

ныне Башкирского государственного медицинского университета, гордо несут знамя врача и провизора.

В университете работают 1 член-корреспондент РАМН, 3 академика и 4 члена-корреспондента Академии наук Республики Башкортостан, более 250 докторов и 500 кандидатов медицинских наук. Всего в университете трудится около трех тысяч сотрудников.

Желаю всем преподавателям, врачам, аспирантам дальнейших успехов в благородном деле сохранения и укрепления здоровья людей и подготовке высококвалифицированных медицинских кадров и развития научных школ, а студентам – профессионального и личного становления.

Ректор БГМУ В.Н.Павлов

ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

80 лет назад 15 ноября 1932 года открылся Башкирский государственный медицинский институт. Первые пять лет были самыми сложными и ответственными. В этот период сформировались основные структурные подразделения института, началась активная подготовка научно-педагогических кадров, был выпущен первый сборник научных трудов, посвященный различным актуальным вопросам медицинской науки.

Война внесла коррективы в тематику научных исследований, выдвинув на первое место изыскание эффективных методов лечения раненых и обеспечение эпидемиологического благополучия в республике.

В послевоенные годы исследования переориентируются на проблемы, связанные с потребностями республики: изучение влияния на организм человека производственных факторов в нефтехимической и металлургической промышленности, развитие курортной сети, изучение лекарственной флоры, разработка новых методов диагностики и лечения эндемических заболеваний — зоба клещевого энцефалита, инфекционных и гельминтных заболеваний, трахомы.

Ставшие в эти годы регулярными итоговые научные конференции с привлечением практических врачей и изданием сборников научных трудов способствовали ускорению внедрения результатов исследований в практику.

Постепенно сформировался сильный профессорско-преподавательский корпус, способный наряду с совершенствованием учебного процесса решать крупные научные проблемы.

БГМУ сегодня — это крупный

центр высшего медицинского образования, в котором сосредоточен основной научный потенциал медицинской науки Башкортостана.

1 член-корреспондент РАН, 3 академика и 4 члена-корреспондента Академии наук Республики Башкортостан, более 250 докторов и 500



кандидатов медицинских наук — всего около трех тысяч сотрудников. Среди профессоров — лауреат Государственной премии РФ, 28 заслуженных деятелей науки РФ, 26 членов общественных и между-народных академий.

За годы работы университета подготовлено более 35 тысяч врачей различных специальностей и провизоров, профессионалов высокого уровня, внесших заметный вклад в дело сохранения жизни и здоровья людей.

Сегодня многие крупные лечебно-профилактические учреждения республики и отделения в них возглавляют доктора и кандидаты медицинских наук — выпускники нашего медицинского университета.

В настоящее время в университете работают пять докторских диссертационных советов. Функционирует

докторантура и аспирантура. Обучение в аспирантуре осуществляется по очной и заочной формам, на бюджетной и коммерческой основе.

Значительная часть научных исследований выполняется в сотрудничестве с другими научными коллективами Российской Федерации и Республики Башкортостан, в том числе с Российским государственным научно-исследовательским испытательным центром подготовки космонавтов им Ю. А. Гагарина, НИИ фармакологии РАН, Кардиологическим научным центром РАН, Институтом хирургии им А. В. Вишневского, Институтом иммунологии МЗ РФ, Институтом кардиохирургии им А. Н. Бакулева и другими учреждениями.

Кроме того, на базе кафедры хирургических болезней № 1 открыт Федеральный центр пластической абдоминальной хирургии МЗ РФ, а на базе стоматологического факультета создан Уральский стоматологический научный и лечебно-консультативный центр.

Много уделяется внимания научной работе студентов. В настоящее время в университете работают 49 студенческих научных кружков. Члены студенческого научного кружка при кафедре детской хирургии ежегодно награждаются медалями, занимают призовые места на Всероссийских студенческих конференциях.

Коллектив университета вносит огромный вклад в развитие здравоохранения, улучшение здоровья населения, подготовку научных и врачебных кадров и, в конечном итоге, в успешное социальное и экономическое развитие нашей республики.

Факультеты БГМУ

ЛЕЧЕБНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

Лечебный факультет существует с 1932 г., со времени основания Башкирского медицинского института. По специальности "Лечебное дело" учится более 2900 студентов. В составе факультета 22 кафедры. Ежегодный выпуск – около 370 специалистов. Срок обучения – 6 лет. После завершения полного курса обучения выпускники работают по различным клиническим специальностям: хирургия, акушерство и гинекология, кардиология, неврология, травматология, семейная медицина, педиатрия, дерматовенерология, офтальмология, урология, а также фармакология, реабилитология и многие другие, а также продолжают обучение в аспирантуре и могут стать научными работниками и фундаментальными специалистами науки: биохимия, фармакология, вирусология и цитологическая гистология, вирусология и цитологическая физиология.



анатомии, по специальностям: педиатрия, детская хирургия, детские инфекции, детская гинекология.

ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Педиатрический факультет образован в 1961 г. Одновременно на факультете обучается более 850 студентов. Ежегодный выпуск – более 160 специалистов. Срок обучения – 6 лет. В настоящее время на факультете работают 15 кафедр. Выпускники факультета получают первичную специализацию

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Стоматологический факультет открыт в 1976 г. На факультете одновременно обучается более 480 студентов. Ежегодный общий выпуск – более 100 специалистов. Срок обучения – 5 лет (очная форма), 5,5 года (заочная форма). На факультете 9 профильных кафедр. По окончании обучения выпускники получают возможность поступить на подготовку по различным специальностям: стоматологической практике, стоматологической хирургии, стоматологической челюстно-лицевой хирургии, стоматологической ортопедии, детской стоматологии.



ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Фармацевтический факультет открыт в 1981 г. Одновременно обучается более 200 студентов на очной и 530 на заочной основе. Срок обучения – 5 лет (очная форма), 5,5 года (заочная форма). Ежегодный общий выпуск – более 50, заочный – более 120 специалистов. На факультете 8 профильных кафедр. Выпускники факультета руководят аптеками, работают производителями лекарственных препаратов, работают в контрольно-аналитических лабораториях, фитопарках, аптеках и аптечных складах, на фармацевтических фабриках, в научно-исследовательских центрах и фармацевтических институтах и лабораториях.

ФАКУЛЬТЕТ ВЫСШЕГО СЕСТРИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Факультет высшего сестринского образования организован в 1992 г. Всего по специальности одновременно обучается более 60 студентов очно и 250 заочно. Срок обучения по специальности "Лечебное дело" – 6,5 года (очная форма), 5,5 года (заочная форма). Срок обучения по специальности "Сестринское дело" – 4 года (очная форма), 4,5 года (заочная форма). Ежегодный выпуск – более 60 специалистов. Срок обучения по специальности "Сестринское дело" – 5 лет (очная форма), 5,5 года (заочная форма). На факультете 5 профильных кафедр. По окончании образования по специальности "Сестринское дело" выпускники работают руководителями среднего и младшего медицинского персонала в лечебных учреждениях, преподавателями медицинских училищ и колледжах.



МЕДИКО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Санитарно-гигиенический факультет был открыт в 1970 г. по инициативе Министерства здравоохранения Башкирской АССР и Башкирского государственного медицинского института. Первый прием студентов в количестве 104 человека, в числе которых преобладали принимаемые 85-125 человек. За 20 лет функционирования факультета подготовлено 1471 специалист и преподаватель.

В 1986 году в связи с проблемами трудоустройства врачей гигиенистов и эпидемиологов по согласованию с Министерством здравоохранения РСФСР было принято решение о закрытии санитарно-гигиенического факультета. В 2000 году санитарно-гигиенический (медико-профилактический) факультет был восстановлен. В 2006 году состоялся первый выпуск врачей по специальности "Медико-профилактическое дело". В настоящее время подготовлено свыше 300 врачей по данной специальности. Срок обучения по специальности "Медико-профилактическое дело" – 6 лет. Ежегодный выпуск – более 60 специалистов. Срок обучения по специальности "Микробиология" – 5 лет.

ИНСТИТУТ ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Институт последипломного образования Башкирского государственного медицинского университета является государственным образовательным учреждением, осуществляющим повышение квалификации, профессиональную переподготовку и повышение квалификации медицинских кадров в целях повышения и совершенствования профессиональных знаний врачей, фармацевтов и провизоров.

В 1976 году в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации был открыт факультет усовершенствования врачей и провизоров. В 1997 году факультет усовершенствования врачей и провизоров был реорганизован в Институт последипломного образования БГМУ. В институте последипломного образования ежегодно проходит профессиональное усовершенствование более 4 тысяч врачей.

Гимн Башкирского Государственного Медицинского Университета

Музыка и слова Нура Даутова

1. Не манил нас никто в медицину
Обещанием благ и наград
По велению сердца пришли мы
И надели свой белый халат.

Припев:
Храм науки, храм здоровья
Исцеленья дарит свет
Наш Башкирский медицинский
Университет

2. Постигая азы врачевания,
Здесь проходят ученья года,
Для того чтобы честно исполнить
Долг врача – помогать всем всегда

Припев:

3. Отдавая и сердце, и душу,
Клятве мы Гиппократу верны
Ведь в руках наших счастье народа
И здоровье всей нашей страны.

Припев:



Астрельмия для вас

ЧТО ГОВОРЯТ ЗВЕЗДЫ

2012 год для Башкирского государственного медицинского университета юбилейный. Что говорят звезды по поводу этой даты?

Для этого мы вспомним, что датой рождения БГМУ (а в те далекие годы БГМИ) является 15 ноября 1932 года. По восточному гороскопу БГМУ родится в год обезьяны, а по знаку зодиака - скорпион.

Год обезьяны. Она не "промочит" лад. Эта суэта ее не развлекает, если смотреть на нее со стороны. В этом юбилейном 2012 (под знаком дракона) году, тот кто не очень любит представлений, может найти для себя выгодную работу.

Скорпион - знак воды. Характер сильный, жизнь интересная, находится под покровительством двух главных планет - Марса с его силой и могуществом и Плутона. Он природный боец. Никогда не ищет спасения в изломах. В своих отношениях проявляет порядочность и честность. Он великодушный врач-диагност или хирург. Таинственные полководцы и государственные деятели (де Голь, Монгомери) - рожденные именно под этим знаком.

А теперь совместим год обезьяны и знак зодиака скорпион: совсем не скрупулезная обезьяна, а настоящий "меток хитростей", а как известно хитрость - признак ума.

Быстрее удобной даты для рождения нашего университета нет, и придумать, как мудро выбрали отцы-основатели 15 ноября 1932 года для начала занятий.

Подготовил А. Добруков

Учредитель газеты БГМУ
Газета выпускается БГМУ

Шеф-редактор А. С. Ризинкулов
Корректор П. А. Еркина

E-mail: medik.bgu@gmail.com

Рукописи и иллюстрации не возвращаются и не вознаграждаются. Обязательной перепечатки редакция не ведет. Редакция может не разделять мнение авторов и не несет за собой право литературной обработки материалов. Перепечатка допускается по согласованию с редакцией. При перепечатке ссылка на газету обязательна.

Адрес редакции: 450000, г.Уфа, ул.Ленина, 3.
Тираж - 990 экземпляров. Заказ №92.
Распространяется бесплатно.

Отпечатано в БГМУ с готового оригинал-макета, предоставленного редакцией, на цифровом оборудовании.

Адрес: 450000, г.Уфа, ул.Ленина, 3
Подписано в печать 22.11.12, тираж по графику 1500,
фактически 1500